

# LIETUVOS VYRIAUSIOJO ARCHYVARO TARNYBA

## LIETUVOS ARCHYVŲ DEPARTAMENTO PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 2010 METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2011-03-18 Nr. F1-127

Vilnius

### I. BENDROJI DALIS

#### 1. Informacija apie įstaigą

1. Lietuvos archyvų departamentas prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės (toliau – Departamentas) tokiu pavadinimu veikė iki 2010-12-31. Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2010 m. gruodžio 15 d. nutarimu Nr. 1786 „Dėl Lietuvos archyvų departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės pavadinimo pakeitimo, Lietuvos vyriausiojo archyvaro tarnybos nuostatų patvirtinimo ir pavedimo Kultūros ministerijai“ (Žin., 2010, Nr. 149-7646) Departamento pavadinimas pakeistas į Lietuvos vyriausiojo archyvaro tarnybą.

1.1. Departamentas savo veikloje vadovavosi Lietuvos Respublikos Konstitucija, įstatymais, kitais Lietuvos Respublikos Seimo priimtais teisės aktais, Lietuvos Respublikos tarptautinėmis sutartimis, Respublikos prezidento dekretais, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais, Ministro Pirmininko potvarkiais, kitais teisės aktais, taip pat Lietuvos Respublikos Vyriausybės patvirtintais Departamento nuostatais.

1.2. Departamento tikslai ir veiklos kryptys, planuojant 2010 m. veiklą, buvo nustatyti atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatymo (Žin., 1995, Nr. 107-2389; 2004, Nr. 57-1982), Valstybės ilgalaikės raidos strategijos, patvirtintos Lietuvos Respublikos Seimo 2002 m. lapkričio 12 d. nutarimu IX-1187 (Žin., 2002, Nr. 113-5029), Lietuvos Respublikos Vyriausybės programos, kuriai pritarta Lietuvos Respublikos Seimo 2008 m. gruodžio 9 d. nutarimu XI-52 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės programos“ (Žin., 2008, Nr. 146-5870), nuostatas. Departamento veikla tiesiogiai priklausė nuo politinių sprendimų.

1.3. Departamentas buvo viešasis juridinis asmuo, turintis antspaudą su Lietuvos valstybės herbu ir savo pavadinimu bei sąskaitas banke. Adresas – Algirdo g. 31, Vilnius, Lietuvos Respublika, biudžetinė įstaiga, įregistruota valstybės įmonės Registrų centro Vilniaus filialo Juridinių asmenų registre 1997 m. lapkričio 14 d., registro Nr. 019903, įstaigos kodas 188697087.

1.4. Departamentas buvo finansuojamas iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto teisės aktų nustatyta tvarka. Finansuoti galėjo būti naudojamos ir kitos teisės aktų nustatyta tvarka gautos lėšos.

#### 2. Finansiniai metai

Departamento finansiniai metai prasidėjo sausio 1 d., o baigėsi gruodžio 31 d.

#### 3. Departamento veikla:

3.1. dalyvavo formuojant ir įgyvendinant valstybės politiką ir strategiją dokumentų valdymo ir naudojimo srityje;

3.2. administravo Nacionalinį dokumentų fondą ir prižiūrėjo, kaip laikomasi Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatymo ir su jo įgyvendinimu susijusių teisės aktų;

3.3. administravo valstybinę archyvų sistemą.

#### 4. Darbuotojų skaičius

2010 m. gruodžio 31 d. Departamento etatų sąrašė patvirtintas pareigybių skaičius buvo 32 pareigybės (27 valstybės tarnautojai ir 5 darbuotojai, dirbantys pagal darbo sutartis), nors leistinas pareigybių skaičius iki sausio 1 d. buvo 37.

#### 5. Informacija apie kontroliuojamus subjektus ir asocijuotuosius subjektus

Departamentas buvo kontroliuojantysis viešojo sektoriaus subjektas, sudarantis žemesniojo lygio finansines ataskaitas. Į viešojo sektoriaus grupę, už kurių finansinių ataskaitų rinkinių konsolidavimą atsakingas Departamentas, sudarė 15 savarankiškų, juridinį statusą turinčių valstybės archyvų (šio rašto 1 priedas). Šie viešojo sektoriaus subjektai finansines ataskaitas pagal VSAFAS reikalavimus rengia nuo 2010 metų.

#### **6. Svarbios sąlygos ir aplinkybės, kurioms esant veikė įstaiga ir kurios paveikė tolesnę įstaigos veiklą**

Sumažinti asignavimai iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto 2009–2010 metais apsunkino Departamento darbą, nustatytų uždavinių įgyvendinimą ir Strateginiame veiklos plane apibrėžtos misijos realizavimą. Lietuvos Respublikos Vyriausybės programoje numatyta valstybės institucinės sąrangos reforma atsiliepė ir įstaigos veiklai. Priėmus Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatymo 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18 straipsnių, antrojo skirsnio pavadinimo pakeitimo, 9 straipsnio pripažinimo netekusiu galios ir įstatymo priedo papildymo įstatymą (Žin., 2010, Nr. 79-4055), buvo tikimasi greitų struktūrinių pokyčių, tačiau sprendimas dėl Departamento buvo priimtas tik ataskaitinių metų pabaigoje (minėtasis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2010 m. gruodžio 15 d. nutarimas Nr. 1786). Tai turėjo tiesioginės įtakos Departamento vykdomai veiklai (teisės aktų projektų rengimui ir pan.) ir personalo sudėties pokyčiams.

## **II. APSKAITOS POLITIKA**

Nuo 2010 metų sausio 1 d. Departamento buhalterinė apskaita buvo tvarkoma vadovaujantis Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu ir Viešojo sektoriaus apskaitos ir atskaitomybės standartais (toliau – VSAFAS). Vadovaujantis Lietuvos Respublikos finansų ministro 2008 m. gruodžio 22 d. įsakymu Nr. 1K-455 „Dėl privalomojo bendrojo sąskaitų plano patvirtinimo“ (Žin., 2008, Nr. 148-5952; 2009, Nr. 74-3020), Departamento generalinio direktoriaus 2010 m. kovo 31 d. įsakymu Nr. V-19 patvirtintas Departamento naudojamų sąskaitų planas. Vadovaujantis Viešojo sektoriaus subjektų buhalterinių sąskaitų likučių perkėlimo tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos finansų ministro 2009 m. liepos 10 d. įsakymu Nr. 1K-224 (Žin., 2009, Nr. 87-3712), nustatyta tvarka buhalterinių sąskaitų likučiai Departamente iš senojo sąskaitų plano perkelti į naująjį sąskaitų planą. Departamento generalinio direktoriaus 2010 m. kovo 31 d. įsakymu Nr. V-20 patvirtintas Departamento buhalterinės apskaitos vadovas, kuriame aprašyti apskaitos politikos taikymo bendrieji principai, metodai ir taisyklės.

Apskaitai tvarkyti buvo naudojama buhalterinė programa „Apskaita“, nuo 2010 m. spalio 1 d. diegiama Finansų valdymo ir apskaitos informacinė sistema (FVAIS), pritaikyta apskaitai tvarkyti pagal VSAFAS reikalavimus.

Apskaitos duomenys detalizuojami pagal šiuos požymius:

1. valstybės funkciją;
2. programą;
3. lėšų šaltinį;
4. valstybės biudžeto išlaidų ir pajamų ekonominės klasifikacijos straipsnį.

Departamento apskaitos politikoje taikomi būdai leidžia teisingai fiksuoti įstaigos vykdomas ūkines operacijas ir objektyviai atspindėti įstaigos finansinę būklę bei veiklos rezultatus. Departamentas, tvarkydamas apskaitą ir sudarydamas finansinių ataskaitų turinį, vadovaujasi bendraisiais apskaitos principais, kurie yra nurodyti 1 VSAFAS „Informacijos pateikimas finansinių ataskaitų rinkinyje“: veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, kaupimo, palyginimo, atsargumo, neutralumo, turinio viršenybės prieš formą.

Departamento 2010 metų finansinių ataskaitų rinkinys atitinka viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus ir kitus teisės aktus.

Visos operacijos ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami taikant dvejetainį įrašą.

Apskaitos dokumentai surašomi naudojant Lietuvos Respublikos piniginių vienetą – litą.

Atskirų apskaitos subjektų (materialiojo, nematerialiojo ir finansinio turto, atsargų, pinigų, įsipareigojimų, nemokamai gauto turto, atidėjinių, finansinės nuomos (lizingo), pajamų ir sąnaudų) apskaitos principai, įvertinimo būdai ir metodai nustatyti atitinkamą objektą reglamentuojančiuose Departamento apskaitos politikos skyriuose.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2009 m. birželio 10 d. nutarimu Nr. 564 „Dėl minimalios ilgalaikio materialiojo turto vertės nustatymo ir ilgalaikio turto nusidėvėjimo (amortizacijos) minimalių ir maksimalių ekonominių normatyvų viešojo sektoriaus subjektams patvirtinimo“ (Žin., 2009, Nr. 72-2921) 3 punktu, Departamento generalinio direktoriaus 2010 m. vasario 3 d. įsakymu Nr. V-5 patvirtinti Departamento ilgalaikio turto nusidėvėjimo (amortizacijos) normatyvai, kuriais remiantis buvo skaičiuojamas ilgalaikio nematerialiojo ir materialiojo turto nusidėvėjimas nuo 2010 m. sausio 1 dienos iki 2010 m. gruodžio 31 dienos:

Eil. Nr.	Ilgalaikio turto grupės ir rūšys	Turto nusidėvėjimo (amortizacijos) normatyvai (metais)
	<b>NEMATERIALUSIS TURTAS</b>	
1.	Programinė įranga, jos licencijos ir techninė dokumentacija	3
2.	Kitas nematerialusis turtas	3
	<b>MATERIALUSIS TURTAS</b>	
3.	Pastatai	
3.1.	Kapitaliniai mūriniai pastatai (sienos 2,5 ir daugiau plytų storio, gelžbetonio; perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai ir betoniniai); monolitinio gelžbetonio pastatai, stambių blokų (perdengimai ir denginiai – gelžbetoniniai) pastatai	100
4.	Mašinos ir įrenginiai	
4.1.	Radio ir televizijos, informacinių ir ryšių technologijų tinklų valdymo įrenginiai ir įranga	5
4.2.	Kitos mašinos ir įrenginiai	5
5.	Transporto priemonės	
5.1.	Lengvieji automobiliai ir jų priekabos	8
6.	Baldai ir biuro įranga	
6.1.	Baldai	8
6.2.	Kompiuteriai ir jų įranga	5
6.3.	Kopijavimo ir dokumentų dauginimo priemonės	6
6.4.	Kita biuro įranga	7
7.	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	
7.1.	Ūkinis inventorių ir kiti reikmenys	8
7.2.	Kitas ilgalaikis materialusis turtas	8

### Nematerialusis turtas

Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus.

Nematerialusis turtas pirminio pripažinimo metu apskaitoje yra registruojamas įsigijimo savikaina. Išlaidos, patirtos po piršto ar susikurto nematerialiojo turto pirminio pripažinimo, didina nematerialiojo turto įsigijimo savikainą tik tais atvejais, kai galima patikimai nustatyti, kad

patobulintas nematerialusis turtas teiks didesnę ekonominę naudą, t.y. kad atliktas esminis nematerialiojo turto pagerinimas.

Išankstiniai apmokėjimai už nematerialųjį turtą apskaitoje registruojami nematerialiojo turto sąskaitose. Po pirminio pripažinimo nematerialusis turtas, kurio naudingo tarnavimo laikas ribotas, finansinėse ataskaitose yra parodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizaciją ir nuvertėjimą, jei jis yra. Nematerialiojo turto amortizuojamoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą nustatytą turto naudingo tarnavimo laiką tiesiogiai proporcingu metodu. Tam tikro nematerialiojo turto vieneto amortizacija pradedama skaičiuoti nuo kito mėnesio, kai turtas pradedamas naudoti, pirmos dienos ir nebeskaičiuojama nuo kito mėnesio, kai naudojamo nematerialiojo turto likutinė vertė sutampa su jo likvidacine verte, kai turtas perleidžiamas, nurašomas arba kai apskaičiuojamas ir užregistruojamas to turto vieneto nuvertėjimas, lygus jo likutinės vertės sumai, pirmos dienos.

### **Ilgalaikis materialusis turtas**

Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir 12-ajame VSAFAS nustatytus ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus. Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Po pirminio pripažinimo ilgalaikis materialusis turtas finansinėse ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir nuvertėjimą, jei jis yra. Neatlygintinai gautas ilgalaikis materialusis turtas ne iš viešojo sektoriaus subjekto registruojamas jo tikrąja verte pagal įsigijimo dienos būklę. Jei tikrosios vertės patikimai nustatyti negalima, tuomet ilgalaikis materialusis turtas registruojamas simboliu vieno lito verte. Neatlygintinai gautas ilgalaikis materialusis turtas iš kito viešojo sektoriaus subjekto registruojamas įsigijimo savikaina, sukauptas nusidėvėjimas bei nuvertėjimas (jei jis yra) pagal ilgalaikio materialiojo turto perdavimo dienos būklę.

Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas už simbolinį mokestį registruojamas ilgalaikio materialiojo turto tikrąja verte, jei tikrąją vertę galima patikimai nustatyti ir kai tas subjektas iki turto perdavimo taikė tikrosios vertės metodą. Jei tikrosios vertės negalima patikimai nustatyti, ilgalaikis materialusis turtas registruojamas simboliu vieno lito verte.

### **Atsargos**

Departamento apskaitoje atsargos buvo registruojamos pagal 8-ojo VSAFAS standarto („Atsargos“) reikalavimus. Apskaitoje registruojamos atsargos įvertinamos įsigijimo savikaina, įsigijimo savikainai priskiriamos reikšmingos tiesiogiai su atsargų įsigijimu susijusios išlaidos (PVM į atsargų savikainą įskaitomas, nes Departamentas nebuvo PVM mokėtojas). Prie atsargų priskiriamas neatiduotas naudoti ūkinis inventorių. Atiduoto naudoti ūkinio inventoriaus vertė iš karto įtraukiama į sąnaudas ir naudojamo ūkinio inventoriaus apskaita tvarkoma nebalansinėse sąskaitose kiekiu ir vertine išraiška. Registruojant apskaitoje atsargų įsigijimo operaciją, nurodoma įsigijimo data, materialiai atsakingas asmuo, atsargų pavadinimas, mato vienetas, įsigijimo savikaina, atsargų grupė ir kiti detalizuojantys požymiai.

### **Finansinis turtas**

Finansinis turtas apskaitoje pripažįstamas tik tada, kai yra įvykdomos visos sąlygos, nustatytos 17-ajame VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“.

### **Gautinos sumos**

Gautinos sumos buvo registruojamos tik tada, kai Departamentas įgydavo teisę gauti pinigų ar kitą finansinį turtą pagal 17-ąjį VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Gautinos sumos pirminio pripažinimo metu yra įvertinamos įsigijimo savikaina.

Vėliau ilgalaikės gautinos sumos ataskaitose parodomos įsigijimo savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius.

### **Finansavimo sumos, pajamos ir sąnaudos**

Finansavimo sumos pripažįstamos, kai atitinka 20-ojo VSAFAS nustatytus kriterijus.

Gautos (gautinos) ir panaudotos finansavimo sumos arba jų dalis pripažįstamos finansavimo pajamomis tais laikotarpiais, kuriais patiriamos su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos. Pajamų apskaitai taikomas kaupimo principas (10-asis VSAFAS). Pajamos registruojamos apskaitoje ir rodomos finansinėse ataskaitose tą ataskaitinį laikotarpį, kurį yra uždirbamos, t.y. kurį suteikiamos paslaugos nepriklausomai nuo pinigų gavimo momento. Uždirbtos prekių ir paslaugų pardavimo pajamos registruojamos tada, kai pasirašomas prekių ir paslaugų perdavimo ir priėmimo aktas arba kitas paslaugų suteikimo ar prekių perdavimo faktą įrodantis dokumentas. Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos (11-asis VSAFAS) ir registruojamos tą ataskaitinį laikotarpį, kurį jos buvo patirtos pagal sąskaitas faktūras, žiniaraščius (darbo užmokesčio ir atostoginių kaupimo), kitus dokumentus (paslaugų, komandiruočių ir kitos sąnaudos). Sąnaudos grupuojamos į pagrindinės ir kitos veiklos sąnaudas.

### **Įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui**

Įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui, kurie suteikia papildomos informacijos apie Departamento finansinę padėtį paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną (koreguojantys įvykiai), atsižvelgiant į jų įtakos reikšmę parengtoms finansinėms ataskaitoms, yra parodomi finansinės būklės, veiklos rezultatų ir pinigų srautų ataskaitose. Nekoreguojantys įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui aprašomi aiškinamajame rašte, kai jie yra reikšmingi.

### **Apskaitos politikos keitimas**

Apskaitos politika gali būti keičiama, jei to reikalauja teisės aktai ar dėl kitų VSAFAS nuostatų pasikeitimo. Apskaitos politika gali būti keičiama tik nuo ataskaitinio laikotarpio pradžios, nes informacija už visą laikotarpį turi būti parodoma taikant vienodą apskaitos politiką panašaus pobūdžio ūkinėms operacijoms ir ūkiniams įvykiams.

## **III. PASTABOS**

Pažymime, kad per ataskaitinį laikotarpį apskaitos politika nebuvo keičiama. Taip pat nebuvo apskaitinių įverčių ir esminių klaidų taisymo. Iki finansinių ataskaitų sudarymo apskaitoje buvo užregistruotos visos ataskaitinio laikotarpio ūkinės operacijos ir ūkiniai įvykiai.

Departamento 2010 metų finansinių ataskaitų rinkinį sudaro šios finansinės ataskaitos:

1. Finansų būklės ataskaita (be praėjusio ataskaitinio laikotarpio palyginamųjų sumų);
2. Veiklos rezultatų ataskaita (be praėjusio ataskaitinio laikotarpio palyginamųjų sumų);
3. Pinigų srautų ataskaita (be praėjusio ataskaitinio laikotarpio palyginamųjų sumų);
4. Aiškinamasis raštas (su priedais pagal VSAFAS reikalavimus).

Finansinės būklės ataskaitoje pateikiami duomenys apie turtą, finansavimo sumas ir įsipareigojimus apibūdina Departamento finansinę būklę. Veiklos rezultatų ataskaitoje pateikiami pajamų ir sąnaudų duomenys reikalingi Departamento veiklos rezultatams įvertinti. Ataskaitose visos sumos nurodytos litais.

Aiškinamojo rašto pastabos pagal 2-ojo VSAFAS „Finansų būklės ataskaitą“ ir 3-ojo VSAFAS „Veiklos rezultatų ataskaitą“

**1 pastaba A.** I. Nematerialusis turtas – 2058824 Lt likutine verte;

Iš jų:

programinė įranga ir jos licencijos – 124216 Lt likutine verte;

nebaigti projektai ir išankstiniai mokėjimai – 1934608 Lt.

Informacija apie nematerialiojo turto balansinės vertės pasikeitimus per ataskaitinį laikotarpį pagal 13-ojo VSAFAS „Nematerialusis turtas“ pateikiama šio rašto 2 priede. Iš priede pateiktos informacijos matyti, kad nematerialiojo turto sukaupta amortizacijos suma ataskaitinio laikotarpio pabaigai sudaro – 1447877 Lt.

**2 pastaba A.** II. Ilgalaikis materialusis turtas – 10821998 Lt likutine verte:

Iš jų:

pastatai – 183335,00 Lt likutine verte;

transporto priemonės – 16654 Lt likutine verte;

baldai ir biuro įranga – 80918 Lt likutine verte;

kitas ilgalaikis materialusis turtas – 5582 Lt likutine verte;

nebaigta statyba ir išankstiniai mokėjimai – 10535509 Lt.

Informacija apie ilgalaikio materialiojo turto balansinės vertės pasikeitimus per ataskaitinį laikotarpį pagal 12-ojo VSAFAS „Ilgalaikis materialusis turtas“ pateikiama šio rašto 3 priede. Iš priede pateiktos informacijos matyti, kad materialiojo turto sukaupta amortizacijos suma ataskaitinio laikotarpio pabaigai sudaro – 1369546 Lt.

**3 pastaba C.** Trumpalaikis turtas – 447186 Lt likutine verte:

Iš jų

I. Atsargos – 15801 Lt įsigijimo savikaina. Informacija apie atsargų vertės pasikeitimą per ataskaitinį laikotarpį pagal 8-ojo VSAFAS „Atsargos“ pateikiama šio rašto 4 priede.

II. Išankstiniai apmokėjimai – 528 Lt. Informacija apie išankstinius apmokėjimus pagal 6-ojo VSAFAS „Finansinių ataskaitų aiškinamasis raštas“ pateikiama šio rašto 5 priede.

III. Per vienerius metus gautinos sumos – 119299 Lt. Informacija apie per vienerius metus gautinas sumas pagal 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ pateikiama šio rašto 6 priede.

V. Pinigai ir pinigų ekvivalentai – 311558 Lt. Informacija apie pinigus ir pinigų ekvivalentus pagal 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ pateikiama šio rašto 7 priede.

**4 pastaba D.** Finansavimo sumos – 13208447 Lt, iš valstybės biudžeto – 10961975 Lt ir iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų – 2246472 Lt. Informacija apie Finansavimo sumas pagal šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčiai per ataskaitinį laikotarpį pagal 20-ojo VSAFAS „Finansavimo sumos“ pateikiama 8 ir 9 prieduose.

**5 pastaba E.** Įsipareigojimai – 119561 Lt. Trumpalaikiai įsipareigojimai ataskaitinio laikotarpio pabaigoje – 119561 Lt, iš jų tiekėjams mokėtinos sumos – 462 Lt, sukauptos mokėtinos sumos (atostogų rezervas) – 119089,00 Lt ir kiti trumpalaikiai įsipareigojimai – 10 Lt. Informacija apie kai kurias trumpalaikes mokėtinas sumas ir Informacija apie įsipareigojimų dalį nacionaline ir užsienio valiuta pagal 17-ojo VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“ pateikiama 10 ir 11 prieduose.

**6 pastaba A.** Veiklos rezultatų ataskaitoje pagrindinės veiklos pajamos per ataskaitinį laikotarpį – 2747891 Lt, iš jų iš valstybės biudžeto – 1848216 Lt ir iš ES, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų lėšų – 899675 Lt.

**7 pastaba B.** Veiklos rezultatų ataskaitoje pagrindinės veiklos sąnaudos per ataskaitinį laikotarpį – 2747891 Lt, iš jų 1741092 darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos, 378360 Lt kvalifikacijos kėlimo sąnaudos pagal ES lėšomis vykdomą projektą „Valstybinės archyvų sistemos darbuotojų mokymai“.

Informacija pagal veiklos segmentus už 2010 m. pagal 25-ojo VSAFAS „Segmentai“ pateikiama 12 priede.

Nebalansinių sąskaitų likutis – pagal panaudos sutartis (žemė) – 129097 Lt, ūkinis inventorių atiduotas naudoti veikloje metų pradžioje – 102526 Lt sumai, ataskaitinio laikotarpio pabaigoje – 98507 Lt sumai. Išsinuomotas turtas 7700 Lt.

Departamentas 2010 metais ES lėšomis vykdė 4 projektus:

1. „Valstybinės archyvų sistemos darbuotojų mokymai“. Projekto pradžia 2010-02-10, pabaiga 2012-02-10, bendra projekto vertė – 2045344 Lt, 2010 metais panaudota 419235,28 Lt;
2. „Integrali administracinių paslaugų sistema“. Projekto pradžia 2010-02-10, pabaiga 2013-02-10, bendra projekto vertė – 2400000,00 Lt, 2010 metais panaudota – 118933,57 Lt;
3. „Elektroninio archyvo infrastruktūros sukūrimas“. Projekto pradžia 2009-05-01, pabaiga 2011-10-31, bendra projekto vertė – 11766939 Lt, 2010 metais panaudota – 2252398,87 Lt – nuo projekto pradžios panaudota, t. y. Centrinės projektų valdymo agentūros pripažintos išlaidos – 2477442,88 Lt;
4. „Virtualios elektroninio paveldo sistemos plėtra“ (Departamentas – šio projekto partneris pagal sutartį, sudarytą su Lietuvos nacionaline Martyno Mažvydo biblioteka). Projekto pradžia 2010-02-13, pabaiga – 2012-07-30, bendra projekto vertė – 175396 Lt. 2010 panaudota 42925,16 Lt.

Lietuvos vyriausiasis archyvaras

Ramojus Kraujelis

INFORMACIJA APIE KONTROLIUOJAMUS, ASOCIJUOTUOSIUS IR KITUS SUBJEKTUS \*

Eil. Nr. **	Subjekto tipas ir pavadinimas	X	Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje				Pagrindinė veikla
			Valdomų akcijų (dalininko įnašų) dalis (procentais)	Investicijos dydis nominaliąja verte (Lt)	Grynasis ataskaitinio laikotarpio rezultatas iš viso (Lt)	Nuosavas kapitalas arba grynasis turtas iš viso (Lt)	
1	2	3	4	5	6	7	8
1.	<b>Kontroliuojamos biudžetinės įstaigos</b>		X	X			
1.1.	<b>Lietuvos valstybės istorijos archyvas</b>	Gerosios Vilties g. 10, Vilnius	X	X	X	X	Atlieka viešojo administravimo funkcijas, susijusias su Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatymo įgyvendinimu
1.2.	<b>Lietuvos centrinis valstybės archyvas</b>	O. Milašiaus g. 21, Vilnius	X	X	X	X	"-
1.3.	<b>Lietuvos valstybės naujasis archyvas</b>	Mindaugo g. 8, Vilnius	X	X	X	X	"-
1.4.	<b>Lietuvos ypatingas archyvas,</b>	Gedimino pr. 40/1, Vilnius	X	X	X	X	"-
1.5.	<b>Lietuvos literatūros ir meno archyvas</b>	Milašiaus g. 19, Vilnius	X	X	X	X	"-
1.6.	<b>Alytaus apskrities archyvas</b>	Jotvingių g. 7, Vilnius	X	X	X	X	"-
1.7.	<b>Kauno apskrities archyvas</b>	Maironio g. 28 B, Kaunas	X	X	X	X	"-
1.8.	<b>Klaipėdos apskrities archyvas</b>	Priestotės g. 8, Klaipėda	X	X	X	X	"-
1.9.	<b>Marijampolės apskrities archyvas</b>	P. Butlerienės g. 9 Marijampolė	X	X	X	X	"-
1.10.	<b>Panevėžio apskrities archyvas</b>	M. Valančiaus g. 3, Panevėžys	X	X	X	X	"-
1.11.	<b>Šiaulių apskrities archyvas</b>	Vilniaus g. 160, Šiauliai	X	X	X	X	"-
1.12.	<b>Tauragės apskrities archyvas</b>	Gaurės g. 4a, Tauragė	X	X	X	X	"-
1.13.	<b>Telšių apskrities archyvas</b>	Sedos g. 12, Telšiai	X	X	X	X	"-
1.14.	<b>Utenos apskrities archyvas</b>	Basanavičiaus g. 114, Utena	X	X	X	X	"-
1.15.	<b>Vilniaus apskrities archyvas</b>	O. Milašiaus g. 23, Vilnius	X	X	X	X	"-

<b>2.</b>	<b>Kontroliuojamos sveikatos priežiūros viešosios įstaigos</b>						
2.1.	...						
2.2.	...						
<b>3.</b>	<b>Kontroliuojamos valstybinės aukštosios mokyklos ir valstybiniai moksliniai tyrimų institutai, kurių teisinė forma yra viešoji įstaiga</b>						
3.1.	...						
3.2.	...						
<b>4.</b>	<b>Kitos kontroliuojamos viešosios įstaigos</b>						
4.1.	...						
4.2.	...						
<b>5.</b>	<b>Valstybės ir savivaldybių įmonės***</b>		<b>X</b>	<b>X</b>			
5.1.	...		X	X			
5.2.	...		X	X			
<b>6.</b>	<b>Kontroliuojamos akcinės ir uždarnosios akcinės bendrovės</b>						
6.1.	...						
6.2.	...						
<b>7.</b>	<b>Asocijuotieji subjektai</b>						
7.1.	...						
7.2.	...						
<b>8.</b>	<b>Administruojami išteklių fondai</b>	<b>X</b>	<b>X</b>	<b>X</b>			
8.1.	...	X	X	X			
8.2.	...	X	X	X			

\* – pažymėti ataskaitos laukai nepildomi;

\*\* – įtraukiama tiek detalizuojamų eilučių, kiek yra kontroliuojamų, asocijuotųjų ir kitų subjektų;

\*\*\* – teikiama informacija apie tas valstybės ar savivaldybės įmones, kuriose viešojo sektoriaus subjektas įgyvendina įmonės savininko teises ir pareigas.

---

**NEMATERIALIOJO TURTO BALANSINĖS VERTĖS PASIKEITIMAS PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ\***

Eil. Nr.	Straipsniai	Plėtros darbai	Programinė įranga ir jos licencijos	Kitas nematerialusis turtas			Nebaigti projektai ir išankstiniai apmokėjimai		Prestižas	Iš viso
				patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 4 stulpelyje)	literatūros, mokslo ir meno kūriniai	kitas nematerialusis turtas	nebaigti projektai	išankstiniai apmokėjimai		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1.	<b>Įsigijimo ar pasigaminimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>		1571618							<b>1571618</b>
2.	<b>Įsigijimai per ataskaitinį laikotarpį</b>		475				1934608			<b>1935083</b>
2.1.	pirkto turto įsigijimo savikaina		475				1934608			<b>1935083</b>
2.2.	neatlygintinai gauto turto įsigijimo savikaina									
3.	<b>Parduoto, perduoto ir nurašyto turto suma per ataskaitinį laikotarpį</b>									
3.1.	parduoto									
3.2.	perduoto									
3.3.	nurašyto									
4.	<b>Pergrupavimai (+/-)</b>									
5.	<b>Įsigijimo ar pasigaminimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (1+2-</b>		1572093				1934608			<b>3506701</b>
6.	<b>Sukaupta amortizacijos suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>	X	1191058		X		X	X		<b>1191058</b>
7.	<b>Neatlygintinai gauto turto sukaupta amortizacijos suma**</b>	X			X		X	X		
8.	<b>Apskaičiuota amortizacijos suma per ataskaitinį laikotarpį</b>	X	256819		X		X	X		<b>256819</b>

Eil. Nr.	Straipsniai	Plėtros darbai	Programinė įranga ir jos licencijos	Kitas nematerialusis turtas			Nebaigti projektai ir išankstiniai apmokėjimai		Prestižas	Iš viso
				patentai ir kitos licencijos (išskyrus nurodytus 4 stulpelyje)	literatūros, mokslo ir meno kūriniai	kitas nematerialusis turtas	nebaigti projektai	išankstiniai apmokėjimai		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
9.	Sukaupta parduoto, perduoto ir nurašyto turto amortizacijos suma	X			X		X	X		
9.1.	parduoto	X			X		X	X		
9.2.	perduoto	X			X		X	X		
9.3.	nurašyto	X			X		X	X		
10.	Pergrupavimai (+/-)	X			X		X	X		
11.	Sukaupta amortizacijos suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (6+7+8)	X	1447877		X		X	X		1447877
12.	Nuvertėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje									
13.	Neatlygintinai gauto turto sukaupta nuvertėjimo suma**									
14.	Apskaičiuota nuvertėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį									
15.	Panaikinta nuvertėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį									
16.	Sukaupta parduoto, perduoto ir nurašyto turto nuvertėjimo suma									
16.1.	parduoto									
16.2.	perduoto									
16.3.	nurašyto									
17.	Pergrupavimai (+/-)									
18.	Nuvertėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (12+13+14-15-16+/-)									
19.	Nematerialiojo turto likutinė vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (5-11-18)		124216				1934608			2058824
20.	Nematerialiojo turto likutinė vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje (1-6-12)		380560							380560

\* – Pažymėti ataskaitos laukai nepildomi.

\*\*– Kito subjekto sukaupta turto amortizacijos arba nuvertėjimo suma iki perdavimo.

**ILGALAIKIO MATERIALIOJO TURTO BALANSINĖS VERTĖS PASIKEITIMAS PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ\***

Eil. Nr.	Straipsniai	Žemė	Pastatai		Infrastruktūros ir kiti statiniai	Nekilnojamosios kultūros vertybės	Mašinos ir įrenginiai	Transporto priemonės	Kilnojamosios kultūros vertybės	Baldai ir biuro įranga	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		Nebaigta statyba	Išankstiniai apmokėjimai	Iš viso
			Gyvenamieji	Kiti pastatai							Kitos vertybės	Kitas ilgalaikis materialusis turtas			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
1.	<b>Išigijimo ar pasigaminimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>			1118192				146620		444994		12568	8578509		10300883
2.	Išigijimai per ataskaitinį laikotarpį (2.1+2.2)									99499			1957000		2056499
2.1.	pirkto turto įsigijimo savikaina									99499			1957000		2056499
2.2.	neatlygintinai gauto turto įsigijimo savikaina														
3.	Parduoto, perduoto ir nurašyto turto suma per ataskaitinį laikotarpį (3.1+3.2+3.3)							80000		85838					165838
3.1.	parduoto														
3.2.	perduoto							80000		85838					165838
3.3.	nurašyto														
4.	Pergrupavimai (+/-)														
5.	<b>Išigijimo ar pasigaminimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (1+2-3+/-4)</b>			1118192				66620		458655		12568	10535509		12191544
6.	<b>Suakaupta nusidėvėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>	X		923675				74971		371780	X	5560	X	X	1375986
7.	Neatlygintinai gauto turto suakaupta nusidėvėjimo suma**	X									X		X	X	
8.	Apskaičiuota nusidėvėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį	X		11182				13328		30968	X	1426	X	X	56904
9.	Suakaupta parduoto, perduoto ir nurašyto turto nusidėvėjimo suma (9.1+9.2+9.3)	X						38333		25011	X		X	X	63344
9.1.	parduoto	X									X		X	X	
9.2.	perduoto	X						38333		25011	X		X	X	63344
9.3.	nurašyto	X									X		X	X	
10.	Pergrupavimai (+/-)	X									X		X	X	
11.	<b>Suakaupta nusidėvėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (6+7+8-9+/-10)</b>	X		934857				49966		377737	X	6986	X	X	1369546
12.	<b>Nuvertėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>	X									X				
13.	Neatlygintinai gauto turto suakaupta nuvertėjimo suma**	X									X				

Eil. Nr.	Straipsniai	Žemė	Pastatai		Infrastruktūros ir kiti statiniai	Nekilnojamosios kultūros vertybės	Mašinos ir įrenginiai	Transporto priemonės	Kilnojamosios kultūros vertybės	Baldai ir biuro įranga	Kitas ilgalaikis materialusis turtas		Nebaigta statyba	Išankstiniai apmokėjimai	Iš viso
			Gyvenamieji	Kiti pastatai							Kitos vertybės	Kitas ilgalaikis materialusis turtas			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
14.	Apskaičiuota nuvertėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį	X									X				
15.	Panaikinta nuvertėjimo suma per ataskaitinį laikotarpį	X									X				
16.	Suakaupta perduoto, perduoto ir nurašyto turto nuvertėjimo suma (16.1+16.2+16.3)	X									X				
16.1.	parduoto	X									X				
16.2.	perduoto	X									X				
16.3.	nurašyto	X									X				
17.	Pergrupavimai (+/-)	X									X				
18.	<b>Nuvertėjimo suma ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (12+13+14-15-16+/-17)</b>	X									X				
19.	<b>Tikroji vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
20.	Neatlygintinai gauto turto iš kito subjekto sukauptos tikrosios vertės pokytis														
21.	Tikrosios vertės pasikeitimo per ataskaitinį laikotarpį suma (+/-)		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
22.	Parduoto, perduoto ir nurašyto turto tikrosios vertės suma (22.1+22.2+22.3)		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
22.1.	parduoto		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
22.2.	perduoto		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
22.3.	nurašyto		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
23.	Pergrupavimai (+/-)		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
24.	<b>Tikroji vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (19+20+/-21-22+/-23)</b>		X	X	X		X	X		X		X	X	X	
25.	<b>Ilgalaikio materialiojo turto likutinė vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (5-11-18+ 24)</b>			183335				16654		80918		5582	10535509		10821998
26.	<b>Ilgalaikio materialiojo turto likutinė vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje (1-6-12+19)</b>			194517				71649		73214		7008	8578509		8924897

\* - Pažymėti ataskaitos laukai nepildomi

\*\* - Kito subjekto sukaupta turto nusidėvėjimo arba nuvertėjimo suma iki perdavimo.



10.4.	Kiti nurašymai								
11.	Nuvertėjimo pergrupavimai (+/-)								
12.	<b>Atsargų nuvertėjimas ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (6+7+8-9-10+/-11)</b>								
13.	<b>Atsargų balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (5-12)</b>		<b>15800</b>						<b>15800</b>
14.	<b>Atsargų balansinė vertė ataskaitinio laikotarpio pradžioje (1-6)</b>		<b>16156</b>				<b>1200</b>		<b>17356</b>

\*Reikšmingos sumos turi būti detalizuojamos aiškinamojo rašto tekste.

**INFORMACIJA APIE IŠANKSTINIUS APMOKĖJIMUS**

<b>Eil. Nr.</b>	<b>Straipsnio pavadinimas</b>	<b>Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena</b>	<b>Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena</b>
1	2	3	4
<b>1.</b>	<b>Išankstinių apmokėjimų įsigijimo savikaina</b>	<b>528</b>	
1.1.	Išankstiniai apmokėjimai tiekėjams	4	
1.2.	Išankstiniai apmokėjimai viešojo sektoriaus subjektams pavedimams vykdyti		
1.3.	Išankstiniai mokesčių mokėjimai		
1.4.	Išankstiniai mokėjimai Europos Sąjungai		
1.5.	Išankstiniai apmokėjimai darbuotojams		
1.6.	Kiti išankstiniai apmokėjimai	315	
1.7.	Ateinančių laikotarpių sąnaudos ne viešojo sektoriaus subjektų pavedimams vykdyti		
1.8.	Kitos ateinančių laikotarpių sąnaudos	209	
<b>2.</b>	<b>Išankstinių apmokėjimų nuvertėjimas</b>		
<b>3.</b>	<b>Išankstinių apmokėjimų balansinė vertė (1-2)</b>	<b>528</b>	

**INFORMACIJA APIE PER VIENUS METUS GAUTINAS SUMAS**

Eil. Nr.	Straipsnio pavadinimas	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena			Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena		
		iš viso	tarp jų iš viešojo sektoriaus subjektų	tarp jų iš kontroliuojamų ir asocijuotųjų ne viešojo sektoriaus subjektu	iš viso	tarp jų iš viešojo sektoriaus subjektų	tarp jų iš kontroliuojamų ir asocijuotųjų ne viešojo sektoriaus subjektu
1	2	3	4	5	6	7	8
<b>1.</b>	<b>Per vienus metus gautinų sumų įsigijimo savikaina, iš viso (1.1+1.2+1.3+1.4+1.5+1.6)</b>	<b>119299</b>					
1.1.	Gautinos finansavimo sumos						
1.2.	Gautini mokesčiai ir socialinės įmokos						
1.2.1.	Gautini mokesčiai						
1.2.2.	Gautinos socialinės įmokos						
1.3.	Gautinos sumos už turto naudojimą, parduotas prekes, turtą, paslaugas						
1.3.1.	Gautinos sumos už turto naudojimą						
1.3.2.	Gautinos sumos už parduotas prekes						
1.3.3.	Gautinos sumos už suteiktas paslaugas						
1.3.4.	Gautinos sumos už parduotą ilgalaikį turtą						
1.3.5.	Kitos						
1.4.	Gautinos sumos už konfiskuotą turtą, baudos ir kitos netesybos						
1.5.	Sukauptos gautinos sumos	119299					
1.5.1.	Iš biudžeto						
1.5.2.	Kitos						
1.6.	Kitos gautinos sumos						
<b>2.</b>	<b>Per vienus metus gautinų sumų nuvertėjimas ataskaitinio laikotarpio pabaigoje</b>						
<b>3.</b>	<b>Per vienus metus gautinų sumų balansinė vertė (1-2)</b>	<b>119299</b>					

### INFORMACIJA APIE PINIGUS IR PINIGŲ EKVIVALENTUS

Eil. Nr.	Straipsnio pavadinimas	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena		Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena	
		iš viso	biudžeto asignavimai	iš viso	biudžeto asignavimai
1	2	3	4	5	6
<b>1.</b>	<b>Pinigai iš valstybės biudžeto (įskaitant Europos Sąjungos finansinę paramą) (1.1+1.2+1.3+1.4-1.5)</b>	<b>311558</b>			
1.1.	Pinigai bankų sąskaitose	311558			
1.2.	Pinigai kasoje				
1.3.	Pinigai kelyje				
1.4.	Pinigai įšaldytose sąskaitose				
1.5.	Pinigų įšaldytose sąskaitose nuvertėjimas				
<b>2.</b>	<b>Pinigai iš savivaldybės biudžeto (2.1+2.2+2.3+2.4-2.5)</b>				
2.1.	Pinigai bankų sąskaitose				
2.2.	Pinigai kasoje				
2.3.	Pinigai kelyje				
2.4.	Pinigai įšaldytose sąskaitose				
2.5.	Pinigų įšaldytose sąskaitose nuvertėjimas				
<b>3.</b>	<b>Pinigai ir pinigų ekvivalentai iš kitų šaltinių (3.1+3.2+3.3+3.4-3.5+3.6+3.7)</b>				
3.1.	Pinigai bankų sąskaitose				
3.2.	Pinigai kasoje				
3.3.	Pinigai kelyje				
3.4.	Pinigai įšaldytose sąskaitose				
3.5.	Pinigų įšaldytose sąskaitose nuvertėjimas				
3.6.	Indėliai, kurių terminas neviršija trijų mėnesių				
3.7.	Kiti pinigų ekvivalentai				
<b>4.</b>	<b>Iš viso pinigų ir pinigų ekvivalentų (1+2+3)</b>	<b>311558</b>			
<b>5.</b>	<b>Iš jų išteklių fondų lėšos</b>				

FINANSAVIMO SUMOS PAGAL ŠALTINIŲ, TIKSLINĘ PASKIRTĮ IR JŲ POKYČIAI PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ

Eil. Nr.	Finansavimo sumos	Finansavimo sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje	Per ataskaitinį laikotarpį									Finansavimo sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje
			Finansavimo sumos (gautos), išskyrus neatlygintinai gautą turtą	Finansavimo sumų pergrupavimas	Neatlygintinai gautas turtas	Perduota kitiems viešojo sektoriaus subjektams	Finansavimo sumų sumažėjimas dėl turto pardavimo	Finansavimo sumų sumažėjimas dėl jų panaudojimo savo veiklai	Finansavimo sumų sumažėjimas dėl jų perdavimo ne viešojo sektoriaus subjektams	Finansavimo sumos (grąžintos)	Finansavimo sumų (gautinų) pasikeitimas	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1.	Iš valstybės biudžeto (išskyrus valstybės biudžeto asignavimų dalį, gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų):	9327881	3589327			102494		1848044		4695		10961975
1.1.	nepiniginiam turtui įsigyti	9306656	2068184			102494		326535				10945811
1.2.	kitoms išlaidoms kompensuoti	21225	1521143					1521509		4695		16164
2.	Iš savivaldybės biudžeto (išskyrus savivaldybės biudžeto asignavimų dalį, gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų):											
2.1.	nepiniginiam turtui įsigyti											
2.2.	kitoms išlaidoms kompensuoti											
3.	Iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų (finansavimo sumų dalis, kuri gaunama iš Europos Sąjungos, neįskaitant finansavimo sumų iš valstybės ar savivaldybės biudžetų ES projektams finansuoti):	80594	3065552					899674				2246472
3.1.	nepiniginiam turtui įsigyti		1937688					3079				1934609
3.2.	kitoms išlaidoms kompensuoti	80594	1127864					896595				311863
4.	Iš kitų šaltinių:											
4.1.	nepiniginiam turtui įsigyti											
4.2.	kitoms išlaidoms kompensuoti											
5.	Iš viso finansavimo sumų	9408475	6654879			102494		2747718		4695		13208447

**FINANSAVIMO SUMŲ LIKUČIAI**

Eil. Nr.	Finansavimo šaltinis	Ataskaitinio laikotarpio pradžioje			Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje		
		Finansavimo sumos (gautinos)	Finansavimo sumos (gautos)	Iš viso	Finansavimo sumos (gautinos)	Finansavimo sumos (gautos)	Iš viso
1	2	3	4	5=3+4	6	7	8=6+7
1.	Iš valstybės biudžeto (išskyrus valstybės biudžeto asignavimų dalį, gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)		9327881	9327881		10961975	10961975
2.	Iš savivaldybės biudžeto (išskyrus savivaldybės biudžeto asignavimų dalį, gautą iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų)						
3.	Iš Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų (finansavimo sumų dalis, kuri gaunama iš Europos Sąjungos, neįskaitant finansavimo sumų iš valstybės ar savivaldybės biudžetų ES projektams finansuoti)		80594	80594		2246472	2246472
4.	Iš kitų šaltinių						
5.	Iš viso		9408475	9408475		13208447	13208447

**INFORMACIJA APIE KAI KURIAS TRUMPALAIKES MOKĖTINAS SUMAS**

Eil. Nr.	Straipsnio pavadinimas	Paskutinė ataskaitinio laikotarpio diena			Paskutinė praėjusio ataskaitinio laikotarpio diena		
		iš viso	tarp jų viešojo sektorius subjektams	tarp jų kontroliuojamiems ir asocijuotiesiems ne viešojo sektorius subjektams	iš viso	tarp jų viešojo sektorius subjektams	tarp jų kontroliuojamiems ir asocijuotiesiems ne viešojo sektorius subjektams
1	2	3	4	5	6	7	8
<b>1.</b>	<b>Mokėtinos subsidijos, dotacijos ir finansavimo sumos</b>						
<b>2.</b>	<b>Tiekėjams mokėtinos sumos</b>	<b>462</b>					
<b>3.</b>	<b>Sukauptos mokėtinos sumos</b>	<b>119089</b>					
3.1.	Sukauptos finansavimo sąnaudos						
3.2.	Sukauptos atostoginių sąnaudos	118974					
3.3.	Kitos sukauptos sąnaudos	115					
3.4.	Kitos sukauptos mokėtinos sumos						
<b>4.</b>	<b>Kiti trumpalaikiai įsipareigojimai</b>	<b>10</b>					
4.1.	Mokėtini veiklos mokesčiai						
4.2.	Gauti išankstiniai apmokėjimai						
4.3.	Kitos mokėtinos sumos	10					
<b>5.</b>	<b>Kai kurių trumpalaikių mokėtinų sumų balansinė vertė (1+2+3+4)</b>	<b>119561</b>					

Departamento 2010 metų finansinių ataskaitų  
rinkinio aiškinamojo rašto  
11 priedas

**INFORMACIJA APIE ĮSIPAREIGOJIMŲ DALĮ NACIONALINE IR UŽSIENIO VALIUTOMIS**

<b>Eil. Nr.</b>	<b>Įsipareigojimų dalis valiuta</b>	<b>Įsigijimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pradžioje</b>	<b>Įsigijimo savikaina ataskaitinio laikotarpio pabaigoje</b>
1	2	3	4
1.	Nacionaline	119561	
2.	Eurais		
3.	JAV doleriais		
4.	Kitomis		
5.	Iš viso	119561	

---

